

EL DEFENSOR DE GRANADA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 12 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

REDACCION, ADMINISTRACION
Y TALLERES: SAN MATIAS, NUM. 30
APARTADO DE CORREOS, 56
Horas de oficina: De nueve de la mañana
a siete de la tarde

Año LIV - Número 28 947

Martes 31 de Octubre de 1933

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción: 2-7-2-8
Administración: 2-6-4-7
Teléfono: DIEZ CENTIMOS

Edición de la tarde

CONSEJO DE MINISTROS

Los actos de sabotaje y otras violencias del ramo de la Construcción de Madrid las cortará el Gobierno con serenidad y energía rápidamente

Madrid 31.—A las diez y media de la mañana se reunió en la Presidencia del Consejo de ministros, no habiendo manifestaciones los consejeros a la entrada.

La reunión ministerial terminó a las tres de la tarde.

El ministro de la Gobernación manifestó al salir, a preguntas de los periodistas sobre la situación del orden público en Madrid, que esta tarde, a las cinco, facilitará una nota en su despacho oficial.

El ministro de Marina entregó a los informadores la siguiente REFERENCIA OFICIOSA

El Gobierno ha acordado el desbloqueo de la divisa argentina.

Presidencia.—Decreto sobre intervenciones en las mesas electorales en el acto del plebiscito por el Estado vasco, que tendrá lugar el día 5 de Noviembre próximo.

Idem encargado a la Dirección del Instituto Geográfico y Estadístico la rectificación del Censo electoral en el plazo que se señala.

El ministro de la Gobernación dio cuenta del estado del orden público en España, que es satisfactorio. Únicamente en Madrid la situación es difícil provocada por la actitud de los sindicalistas del ramo de la construcción que realizan actos de sabotaje y otros de gran violencia, que el Gobierno cortará con serenidad y energía rápidamente.

El ministro de la Gobernación facilitará esta tarde una nota a la prensa en la que se reflejarán las posiciones y disposiciones del Gobierno encaminadas al aseguramiento de la tranquilidad social.

Fue autorizado por el Consejo y asimismo para crear la comisión que haya de organizar los alojamientos y servicios de la Guardia civil que ha de destinarse a la custodia de redes e instalaciones ferroviarias.

Finalmente ofreció al Consejo un esbozo de las medidas que en otro momento han de sobornarse para evitar coacciones, sobornos y manipulaciones electorales.

Guerra.—Autorizando para la adquisición por la segunda sección del establecimiento central de Sanidad Militar, Farmacia, por gestión directa, por importe de 366 000 pesetas, de medicamentos determinados necesarios al servicio.

Autorizando al arma de Aviación para proceder por gestión directa a la reconstrucción de siete aviones Nieuport, por un importe de 410 585 pesetas; cuatro aviones Fg. r con motor Gitey y dispositivo vuelo invertido, dos motores Gitey y repuesto de todo este material, por importe de 270 000 pesetas, y treinta paracaídas españoles, 240 787 0 pesetas.

Propuesta de concesión de libertad condicional, formulada por la Penitenciaría de Melilla, a favor de los correccionales Manuel Miquez Iglesias y Francisco Bardouau Pons y del recluso Francisco Aguilera Espinosa.

Autorizando los gastos correspondientes a la ejecución de las obras comprendidas en el segundo y tercer lote del proyecto de revisión y continuación de las obras del cuartel de Sánchez Aguilera, de El Ferrol.

Minas.—El ministro dio cuenta al Gobierno del viaje a Francia para el traslado de los restos de Blasco Ibañeta.

Instrucción pública.—Proponiendo la aprobación del expediente para construir un edificio escuela graduada con seis secciones para niños y otras seis para niñas en Corvera (Lérida).

Idem de obras complementarias para un edificio escolar en Tuera (Valencia).

Industria y Comercio.—Dio cuenta el ministro de las negociaciones comerciales con Francia.

Obras públicas.—Decreto jublando al consejero inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos Canales y Puertos en situación de supernumerario activo como director del puerto de Motril, don Julio Moreno Martín.

Jubilando al presidente de sección del Cuerpo de Ingenieros de Caminos Canales y Puertos en situación de supernumerario activo como director de los Canales del Lozoya, don Cervino Bello.

Al salir el jefe del Gobierno se le preguntó si la cuestión del desbloqueo de divisas argentinas se había hecho por su gestión de este país y respondió que se trataba de una iniciativa del Estado español, que ha sido criticado pero que tendrá realidad, ver un ambiente propicio en la Argentina.

DE AGRICULTURA

Los cultivadores de tabaco

He aquí las principales instrucciones a los cultivadores de la zona de Granada-Almería para el envío de sus tabacos al Centro de fermentación de Málaga durante la campaña 1933-34:

1.º La campaña de recepción de tabacos en el Centro de fermentación de Málaga durará desde el día 1.º de Noviembre de 1933 al 31 de Marzo de 1934, pasada cuya fecha no se admitirá ninguna otra partida, considerándose como contrabando todo el tabaco que quede en poder de los cultivadores.

2.º Los cultivadores deberán ajustarse a las siguientes normas:

a) Los cultivadores deberán agrupar separadamente las hojas de los tercios inferiores, medio y superior. Dentro de cada uno de estos grupos de hojas se clasificarán las hojas con arreglo a tamaño. (En regadio por grupos que comprendan: menos de 30 centímetros, de 30 a 40; de 40 a 50; de 50 a 65; y de más de 65 centímetros. En secano por grupos que comprendan menos de 20 centímetros; de 20 a 30; de 30 a 40; de 40 a 50; y de más de 50) senda y, integridad, color y demás características apreciables directamente.

b) Una vez clasificadas las hojas con arreglo a las normas anteriores procederá a formar con ellas mantillos poniendo especial cuidado de que en una misma manilla no se mezclen hojas de los distintos grupos.

c) Las manillas tendrán un número de hojas que no excedan de 15 para las clases superiores y de 25 para las inferiores.

d) Las manillas deberán ser hechas con esmero no debiendo la hoja adherir ni recubrir los extremos de las hojas de las manillas ni cubrir al dar las vueltas demasada anchura, ya que ambas prácticas facilitan el adherido de las manillas.

e) Con las manillas de cada clase se procederá el cultivador a la formación de fardos homogéneos cuyo peso deberá oscilar alrededor de los 50 kg., no debiendo en ningún caso poner en un mismo fardo diferentes clases de tabaco.

f) La costilla en el momento de estar debe ir perfectamente seca de tal forma que se quite al doblarse excepto en su tercio superior.

g) La humedad media podrá ser como máximo del 16% para las clases inferiores y del 20% para las clases superiores.

h) Los fragmentos deberán ir en fardos separados perfectamente limpios de materias extrañas al tabaco. Se considerarán comprendidos entre las materias extrañas al tabaco, los rebrotos, tallos y hojas bajas que deben ser considerados como residuos inútiles.

3.º Cada partida de tabaco deberá sujeta a alguna de las correspondientes guías, la cual no se admitirá el registro del Centro y las partidas deberán quedar entregadas en el Centro dentro del plazo de validez de dicha guía.

4.º Toda partida que llegue al Centro con guía fuera de plazo o con tachaduras o modificaciones, quedará sin admitir a registro en tanto que el cultivador no envíe una nueva guía, para conseguir la cual deberá devolver la anterior a la Inspección para ser anulada.

5.º El número máximo de partidas durante la campaña por cada cultivador será de tres, debiendo en la última y sólo en ella enviar los fragmentos, quedando advertidos de que los fragmentos no se liquidarán hasta el final de la campaña de recepción y que por lo tanto los que se recibían sin atenerse a esta instrucción quedarán pendientes de liquidación en el Centro.

6.º Con el fin de la buena organización de los trabajos de recepción en el Centro, cada día de la semana sólo se admitirá a registro las partidas de algunos términos de acuerdo con el reparto siguiente:

Lunes.—Amar, Purchil, Churrana y Bellena.

Martes.—Cáñiz Vega, Gabia Granada, Gabia Chica y Armilla.

Miércoles.—Fuente Vaqueros, Cijuela y Chanchules.

Jueves.—Granada (término municipal).

Viernes.—Pinos Puente, Illora, Mocín, Aterfe, Saler, Villanueva de Mézias y Moralesde Zafalón, Santisteban y Maracena.

Sábados.—Reato de la Zona.

Comerciantes: Para dar publicidad a sus artículos deben anunciarse en EL DEFENSOR

CICLISMO

Los corredores granadinos en el campeonato de Andalucía

Granada vence por equipos, y Antonio Montes, granadino, subcampeón andaluz

Los granadinos en el pasado domingo tuvieron una excelente actuación en Málaga. Tomaron parte 21 corredores de Málaga, Jaén, Cádiz, Melilla y Granada.

El equipo que envió la Velocipédica Granadina iba compuesto por José María, Eduardo Noguero, Antonio Montes, Julio Martín y Antonio Acosta.

A poco de iniciarse la cuestas de la Reina y en un fuerte trón de Balión, escaparon el malagueño Destriex y los granadinos Balión, Noguero y Montes, siguiéndoles a poca distancia el gaditano De la Rosa y el granadino Acosta; después, otro pelotón de malagueños y melillenses y el granadino Martín.

Era uno de los fuertes repechos de la Reina llamado La Herradura y a consecuencia de otro fuerte trón del granadino Balión al iniciar un despegue, parte un colapso y a la vez cae el suelo Noguero, ocasión que aprovechó el malagueño Destriex para escapar; pero había otro granadino que se seguía, y éste era Montes, que consiguió escapar junto con Destriex la cuesta de la Reina.

Balión cambió su máquina con Acosta, siguiendo con Noguero y el gaditano De la Rosa. Acosta abandonó en este momento.

En las descensos, a Montes se le sale la cadena y Destriex escapa veloz, cubriendo el recorrido que faltaba rodeado de motos y coches seguidores.

Clasificación general:

- 1.º Antonio Destriex, Málaga.
- 2.º Antonio Montes, Granada.
- 3.º José de la Rosa, Cádiz.
- 4.º Eduardo Noguero, Granada.
- 5.º Joaquín Balión, Granada.
- 6.º Miguel Cabrera, Cádiz.
- 7.º Julio Martín, Granada, etcétera.

Clasificación por equipos: En esta clasificación se disputaban una preclausura por primero, Granada; segundo, Málaga; tercero, Cádiz; cuarto, Melilla.

Una aclaración de los obreros electricistas

Con referencia a un suelto publicado por un periódico, la Asociación provincial de empleados y obreros de la industria de la electricidad y similares nos ruega la inserción de las siguientes aclaraciones:

«La Sociedad de obreros electricistas agradece que sus afiliados afictos a la Compañía General de Electricidad se comporta en sus obligaciones relaciones con el público de forma correcta y sin traspasar nunca los umbrales de la educación y el respeto, conceptos éstos que desconoce el periódico en cuestión.

Aclarado el punto en el artículo publicado el 21 del corriente, y si todas sus alegaciones son tan veraces como la de que nos otros cobramos el cincuenta por ciento de las multas que impone la Compañía, hay que decir con razón: ¡Así se escribe la historia!

Nosotros no cobramos más que el jornal o sueldo correspondiente a nuestros respectivos cargos, y la prueba es que servimos bien al público es que para que no falte luz en la capital, bien a causa de averías circunstanciales o intencionadas, y entendiendo que al empeño de la oscuridad pueden cometerse innumerables atropellos, todos nos multiplicamos sea la hora que sea, aguantando lluvias y tormentas, con exposición de nuestra vida, hasta restablecer el servicio.

También procuramos evitar, por los motivos antes expuestos, en cuanto nos sea posible, el lanzarnos a una huelga hasta tanto no hayamos agotado los recursos legales, limitando nuestra actuación a solicitar a fomento nuestra ideología de mejoramiento cultural y paz social.»

Miguel Fleta es condenado al pago de una fuerte indemnización por negarse a cantar

Madrid 31.—Se recordará que al terminar la primera temporada del teatro Lírico Nacional se originó un gran escándalo, al negarse Miguel Fleta a cumplir su contrato, actitud que basaba en una carta que dirigió a varios periódicos.

El asunto ha sido tramitado en el Juzgado número 1.º el cual ha dictado sentencia con fecha 25 de Octubre, dando la razón a la Junta Nacional de Música, y condenando a Miguel Fleta al pago de una indemnización de quinientos ochocientos ochenta y cinco pesetas a que ascienden los perjuicios materiales causados por la negativa del tenor a cantar la noche de autos.

Un concejal socialista se declara radical en medio de un formidable escándalo

Manzanera 31.—El concejal socialista don Juan José Carrón, que hace algún tiempo figuraba como socialista independiente, al aprobarse el acta de la anterior, pidió la palabra para hacer constar que desde aquel momento se consideraba para todos los efectos como radical, por haber ingresado en el partido que encapilla don Alejandro Lerroux.

Como era esperada esta declaración, el numeroso público que asistió a la sesión en su mayor parte socialista procedente de la Cruz del Pueblo, prorrumió en los más variados aplausos y estrepitos, pidiéndole se marchara del salón y amenazando con expulsarle violentamente si no lo hacía así.

El interesado permaneció en su escaño, pidiendo protección al alcalde socialista. El griterío no cesó durante toda la sesión, viéndose obligados los demás concejales a disuadir a la gente que aparecía en la calle en actitud inquietante para amparar la retirada del compañero.

Los incidentes están siendo objeto de los mayores comentarios.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador y los periodistas. Candidatura republicana

El gobernador civil acudió a su despacho minutos antes de las diez de la tarde, por encontrarse indispuesto.

Debido a esta causa no pudo recibir a las personas que acudieron para cumplimentarle y sólo se entrevistó con los informadores de los distritos locales, a la hora de costumbre.

Se congratuló de la normalidad con que se habían desarrollado los actos de propaganda electoral y dio cuenta a los periodistas de las marchas de Madrid de los señores Santa Cruz, Alvarez Cifuentes y otros elementos de la izquierda republicana, que supone van a celebrar entrevistas en la capital de España para constituir una candidatura que luchará en nuestra provincia, integrados por los partidos republicanos independentistas que es el antiguo de Al Servicio de la República y republicano radical socialista.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Hurto de comestibles. Detenciones

La Guardia civil de Lanjarón ha detenido a los jóvenes Aveilán Pérez Sánchez, Sebastián Jiménez Pozo y José Alonso Alonso, por haber asistido en la noche del 28 del actual las tiendas de comestibles propiedad de Blanca Sevilla y Antonio Paniza Gómez, de aquellos locales y haber hurtado de su primera casa seis huevos y en la segunda intentaron llevarse el dinero que había en el cajón del mostrador, aprovechando un descuido de los dueños del establecimiento.

Después vendieron los huevos hurtados en la cantidad de 150 pesetas, que se repartieron dichos jóvenes, los que, una vez comprobado su delito, fueron ingresados en la cárcel a disposición de la autoridad judicial, a quien se le entregó el oportuno atestado instruído al efecto.

La Guardia civil de Alhambra ha detenido a Miguel García Sánchez («el Chaps»), que se había evadido del arresto municipal de dicho pueblo, donde se hallaba detenido a disposición del juez de Instrucción de Santafé, por el delito de hurto de caballerías.

La estancia en Valencia de Maciá

Valencia 31.—El señor Maciá regresó de Portocel acompañado de su séquito y de varias personalidades que allí fueron invitadas por la Diputación.

El presidente de la Generalidad habló ante el microfono de Unión Radio Valencia, saludando a los valencianos y agradeciéndoles el recibimiento que le había dispensado y que recordará con cariño siempre.

Me encuentro en vuestra casa—afirmó—como en Cataluña.

Recordó las horas vividas con Blasco Ibañeta en el destierro.

A la labor de Blasco—agregó—, esencialmente revolucionaria, se debió la cogida internacional a los esfuerzos revolucionarios españoles. Se extendió en otras consideraciones, y terminó diciendo que la República no tiene nada que temer y que por ella se luchará contra todo.

Ortega y Gasset a la política

Madrid 31.—Se asegura que don José Ortega y Gasset piensa volver de nuevo a la vida política activa.

Se acometen grupos de socialistas y estudiantes, resultando varios heridos

Valle de 31.—A consecuencia de haber sido pedreado por un grupo de estudiantes el domicilio de don Federico Landrove, socialista, ayer noche grupos de elementos de la Casa del Pueblo se echaron a la calle, sosteniendo colisiones con los estudiantes en distintos sitios de la ciudad.

Resultaron Félix Villanueva, obrero, y Nicanor Bartolomé, estudiante, heridos gravísimamente por arma blanca. También sufrieron heridas leves dos estudiantes.

Conjunción republicano-socialista en Lugo

Lugo 31.—Reunida la Federación Provincial Socialista, se acordó ir a la alianza con los partidos de izquierda, habiendo sido designados Tiaón Herrerio y Calvo López para que formen parte de la candidatura republicano socialista en nombre de éstos.

El entusiasmo reinante entre los socialistas y las fuerzas de izquierda hace confiar en un triunfo franco y rotundo de la candidatura de izquierda.

El pistolero en Barcelona

Tres malhechores dan muerte a tiros a un conductor de tranvías

Barcelona 31.—Los tranvías Pablo Solís, conductor, y Aurilio Bocca, cobrador, salieron esta mañana de cocheros a las 8,58, llevando un coche destinado al trayecto Plaza de España Astilleros.

Al cruzar la Gran Vía subieron tres individuos, y a poco de ponerse en marcha el vehículo sacaron sus pistolas e hicieron varios disparos contra el cobrador Aurilio Bocca, que se desplomó mortalmente herido.

Conducido al dispensario de San Pádua, ingresó a caer.

En la Jefatura Superior de Policía se presentó un chófer declarando que cuando esta mañana se hallaba parado en la Plaza de España, le alquilaron el taxi cuatro desconocidos, que le obligaron dar varias vueltas por aquellos alrededores. A las cuatro y media le hicieron parar en la calle de Cortes, esquina a Euzkadi, bajando tres de ellos y quedando el otro dentro del coche.

Dice el chófer que con algunas detenciones, pero sin poder precisar dónde se dispersaba ni contra quién, y en seguida llegaron tres sujetos en cuestión, corriendo, montados en el coche y obligándolo a marchar hacia la Bordeta, donde bajaron, abanándole el importe del servicio.

La víctima contaba 35 años de edad, y de vida viciada y tres hijos. Aurilio Bocca no había secundado la huelga última.

El presidente de la República en Marruecos

Algeciras 31.—Con una hora de retraso llegó el tren que conduce al presidente de la República, el ministro de la Guerra y demás personalidades de su séquito.

Fue recibido por las autoridades y consules de Italia, Francia, Inglaterra y Argentina.

Numeroso público estacionado a la salida tributó al señor Alcalá Zamora un cariñoso recibimiento.

Las baterías de la plaza y el cañón «Dante» hicieron las salvas de ordenanza.

El jefe del Estado revisó la compañía y saludó a las autoridades, subiendo seguidamente a bordo del «Dante», que zarpó a las una y media para Marruecos escoltado por los buques de guerra «Lepanto» y «Sánchez Barcaytegui».

Suscríbase a El Defensor de Granada

HUELGA MINERA

Barcelona 31.—Prosigue en igual estado el conflicto planteado por la huelga de los mineros de las minas de potasa de Suria.

LA CANDIDATURA SOCIALISTA DE CORDOBA

Córdoba 31.—El Congreso provincial socialista ha aprobado la siguiente candidatura por las mayorías: Cordero, Azorín, Wenceslao Carrillo, Hermenegildo Casas, Luz García, Manuel Castro, José Castro, Torres Fresque, Adolfo Moreno y Fernando Vázquez.

LAS CIUDADES LABORIOSAS

Lyon y su mercado internacional

En el corazón de la Francia, a mitad de camino de París, la gran metrópoli cosmopolita, y la pintoresca y sin igual Riviera, denominada «Côte d'Azur», se encuentra Lyon, gran capital, libreros, modista, cuyos habitantes han sido en todo tiempo apasionados por las intrépidas empresas y largas viajes.

Esta ciudad se levanta al pie de dos imponentes colinas, atravesada por dos grandes ríos, el Ródano y el Saona. Activa sin fièvre, hospitalaria sin exageración, Lyon posee un carácter especial, el lionés se entrega a aquel que se da al trabajo por el deber. Para penetrarse el verdadero viaje de la Francia hay que conocer Lyon.

Lyon fue fundado por los romanos, antigua capital de la Gaule. Su situación, particularmente accidentada, reserva al visitante con sus alrededores los atractivos del gran turismo. Desde el antiguo barrio de St. Jean, el que conserva su estética de la Edad Media, hasta el moderno Parque denominado «Tête d'Or», el extranjero encuentra en Lyon los aspectos más diversos e interesantes de una población que precupada de su progreso, se siente orgullosa a la vez de su histórico y glorioso pasado.

Situado en el centro de una de las regiones más industriales de la Europa, con sus imponentes malecones, puentes y hermosas avenidas ricas en recursos naturales, Lyon es renombrado en el mundo entero como la capital de la seda, y en un círculo no inferior a cien kilómetros, millones de fábricas producen los tejidos magníficos destinados especialmente a la toilette de la mujer y a la suntuosa decoración del mobiliario.

A su gloria industrial, Lyon ha captado la fama de su excelente cocina. En verdad está reputado como la ciudad europea de la buena cocina. Existen centenares de restaurantes, los unos extremadamente lujosos, otros, y éstos no son los menos famosos bajo una reserva de modestia, rivalizan en sus exquisitos platos.

En los alrededores de Lyon, los montes Cevennes, el Jura, los Alpes ofrecen a aquel que admira las bellezas de la naturaleza, la infinita riqueza de sus paisajes. Comunicaciones rápidas ponen a Lyon a corta distancia de Grenoble, de Chamoix, de Geneve, de Vichy y lagos de Jura, etc.

Lyon es, en fin, la ciudad que desde hace 25 siglos se honra de tener como alcalde el señor Eduardo Herrero, cuyo atenta y sabia administración se ha enriquecido en monumentos consagrados al bienestar de sus habitantes; hospitales, casas de maternidad, salios, escuelas, estadios, piscinas e infinitas otras verdaderas construcciones, que albergan notables obras sociales.

Es también bajo la iniciativa del presidente Herrero que se creó en 1916 la Feria Internacional de Lyon, destinada a facilitar los intercambios entre las naciones. La Feria de Lyon ha respondido a una concepción justa, si se considera su rápido progreso y que ella se ha convertido en una manifestación necesaria e indispensable a la vida económica mundial. Internacional, la Feria de Lyon recoge a los industriales sin distinción de razas, y los coloca no por países, pero por grupos de industrias, para asociarlos a una perfecta igualdad con los exponentes extranjeros.

El imponente Palacio de la Feria de Lyon, siendo el más grande del mundo en su género, apenas contiene la mitad de los exhibidores. Un segundo Palacio ha sido construído destinado a la Sección Alimentación. Junto a estos Palacios se levantan centenares de stands de madera y cemento armado, cuyos asientos están ocupados casi en su totalidad por los grupos de la metalurgia y mecánica en general.

La próxima Feria de Lyon tendrá lugar del 8 al 18 de Marzo de 1934. Durante el período de esta reunión, se llevarán a cabo diferentes manifestaciones: un Congreso y Exposición de la «Seguridad» en las casas, en las fábricas y establecimientos públicos. Esta exposición todo conjunto se ha ideado para protegernos de las intemperias del futuro, del gas, polvos nocivos, accidentes del trabajo, de la circulación, del robo, de las coacciones los reyes X etc...

Este certamen provoca desde luego un vivísimo entusiasmo, desde que su objeto primordial se basa en la protección de los intereses y de la existencia de los pueblos. El Comité de la Feria procurará tanto a los gobernros extranjeros como a los corresponsales y particulares que deseen adherirse a las Salones de Estudio, toda la documentación que le usará de su organización y materias que se pondrán en discusión en dicho Congreso.

Bajo el patronato de la Administración de la Feria, se inaugurará la vez otro Congreso de Establecimientos Climáticos, y su Exposición a la que concurrirán las ciudades que disponen de balnearios, playas y estancias termales.

En igual fecha, el grupo de las industrias textiles prepara grandes fiestas en conmemoración del centenario de Jacquard, inventor del telar moderno.

Las perspectivas de un resurgimiento de la situación económica mundial permite augurar que la próxima Feria de Lyon contribuirá al establecimiento de las relaciones comerciales normales entre todas las naciones.

RAMON DE LA CERDA
Consul de Chile, delegado general de la Feria de Lyon en las Repúblicas latinas.

Disposiciones oficiales

CREACION DE LA ORDEN CIVIL DE AFRICA

Madrid 31.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes: Decreto creando la Orden Civil de África con arreglo al Reglamento que se inserta.

Diciendo normas para la celebración de la consulta plebiscitaria a la región vasca sobre el Estatuto regional y fijando la fecha del 8 de Noviembre para celebrar dicho plebiscito.

Orden disponiendo que el recargo que han de cubrir los educandos por las liquidaciones de los derechos arancelarios correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la primera década de Noviembre, sea de ciento treinta y un enteros con setenta y tres céntimos por ciento.

DE ALHAMA

Propaganda electoral

Nadie puede negar que siendo muy bien recibida entre el elemento proletario la labor propagandística que con fines electorales realiza el partido socialista granadino.

Buena prueba de ello está en el hecho de que la comisión, compuesta por los miembros de la Federación Antonio Russo, Antonio Pérez Funes, la escritora Matilde Muñoz y el candidato Pascual Tomás, van encontrando en estos pueblos no sólo entusiasmo y recibimiento, sino además ambiente propicio.

El sábado estuvieron en Agrón, donde desde el balcón del Ayuntamiento dirigieron la palabra al pueblo en mesa ante el congreso, predicando el elemento femenino, que daba vivas al Socialismo. Desde allí marcharon a Jayena, donde se repitió el mismo espectáculo.

El domingo, en el Cinema Pérez, se celebraron dos actos de propaganda socialista, uno por la mañana, al que asistieron más de sesenta personas, y otro dedicado especialmente a las mujeres vizcaínas, en el que solamente hablaron Matilde Muñoz y Pascual Tomás. En ambos, que resultaron de una sencillez y orden verdaderamente imponente, presidió e hizo la presentación de los oradores el presidente de este Centro obrero José López Triviño.

Se ha constituido un comité de señoras para la propaganda de la candidatura electoral. Lo forman: Presidenta, doña Mercedes Peña de Velasco; secretaria, doña Agustina Agrela Tabada de Velasco; tesorera, doña Mercedes Velasco Velasco; vocales: doña Magdalena Maldonado Quisada, señoras Inocencia Zamora Martínez, Mari Luisa Mateiz Velasco, Socorro Negro López, María Velasco, Rosario Gómez Díaz.

VIDA DEPORTIVA

El encuentro entre la Selección Madrileña y el Recreativo de Granada

Gran animación hay por presentarse el magnífico encuentro que se celebrará el día primero de Noviembre entre una Selección Madrileña y nuestro primer once local.

Valiosísimos son los elementos que trae el conjunto seleccionado, ya que uno son del Nacional y otros de la Ferroviaria, Carabanchel y Alcantara.

Por lo pronto, en la tarde del miércoles esperamos ver un gran encuentro, pues los de casa están decaídos de enfrentarse con un equipo de la categoría de éste.

La alineación del conjunto Recreativo será quizá como la que se enfrentó al equipo de Alicante. El encuentro empezará a las tres y media de la tarde y será director del mismo Jurado.—N.

Reorganización del Júpiter

Con motivo de reorganizarse el antiguo Club Júpiter F. C., composición de los no federados en el año 32 se cita a todos los jugadores, antiguos socios y simpatizantes, a que asistan a la reunión que se celebrará el día 3 de Noviembre en el Bar Antonio (Avenida de la República),

LA SOCIEDAD INGLESA

Madrid
A las 8 de la mañana, 15.40, 20.15, 22 y 0.15: Diario hablado.

Barcelona
21: Apertura de la Estación. Noticias burasíles. Noticias de Prensa.

Milán (Italia)
18: Señales horarias. Comunicaciones. Noticias agrícolas.

Rabat (Marruecos)
19:30: Discos.—19:45: Boletín meteorológico.

Entre las aristocracias del mundo entero, sin duda la que menos variaciones ha experimentado desde 1917 a nuestros días...

Claro está que aquí, como en todas partes, hemos adoptado, como música moderna, el jazz y todo su cortejo de excentricismos ridículos...

Por ejemplo, en la presente estación, las familias ricas inglesas invitan a sus amigos a cazar o a divertirse con ocasión de la caza...

Es decir, que, en resumidas cuentas, Inglaterra es hoy uno de los países en que de una manera regular, y en determinadas épocas, práctica, más que otra nación cualquiera...

Para el día uno de Noviembre no se han hecho señalamientos, aunque sí hay oficinas.

EL CINE
PELICULAS ARTISTAS NOVEDADES
MILITARES
Carabineros
Destino.—Se autoriza al comandante don Enrique Castelló...

Los estrenos en Granada
Teatro Cervantes.—«Lobos pastores», producción Universal. Interpretes: Eric Linden y Sidney Fox.

En Isabel la Católica
D. Juan Tenorio
Adelantándose un par de días a la tradicional fecha, y aprovechando las dos funciones que en esta nueva y brevísima representación...

El Coliseo Olympia como complemento nos presentó la cinta «La

Los pequeños deben estar alegres
Cuando note en ellos mal humor o tristeza, generalmente es debido a un resaca intestinal...

EN LA AUDIENCIA
Señalamientos
Para el día uno de Noviembre no se han hecho señalamientos...

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD
En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.070 raciones.

Soloso
LABOR NARANJA
Confecciona dos ediciones diarias

¿Qué es de Billie Dowe?
Recuerdo aquellos tiempos de cine mudo, cuando la exquisita Billie era una de las artistas preferidas por el cineasta.

Billie Dowe fue siempre una artista que vivía sin el nombre tan sonado de una Clara Bax...

Si no recuerdan sus lectores que los tiempos de los películas mudas. Recuerden «Adoración», una de las mejores películas que se han visto en el cine.

Después, nuevas producciones sonoras nos presentaron, y última la «Una morena y una rubia».

«LA MODA PRACTICA»
SE PUBLICA DOS VECES AL MES. PRECIO DE SUSCRIPCION: UNA PESETA.

Sección de espectáculos
Coliseo Olympia
Ayer lunes se estrenó, y hoy se proyecta de nuevo en el distinguido salón de espectáculos de la Gran Vía...

Salón Nacional
Gratísimo recuerdo dejó en Granada el estreno verificado en este mismo cine...

DE HACIENDA
Pagos para el día 1
Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos los siguientes desembargos:

Teatro Cervantes
Un programa de lo más nuevo e interesante se anuncia para hoy en este cine...

Como complemento de programa se proyecta la deliciosa película cómica titulada «Charlot, prestamista».

OBSERVATORIO DE CARTUJA
Día 30 Octubre de 1933
Temperatura máxima a la sombra 13.4 C.
Temperatura mínima 0.2
Medio 6.8
Normal en esta fecha (medias de 30 años) 11.7

LA BELLA LUISON
por HENRI GERMAN
Traducida del francés por Miguel Bartual
Autorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97. Barcelona

—¡Por una borrachera que me duró tres días...!
—¡Siempre estás el mismo!
—¿Qué vamos a hacer? ¡De algún modo hay que meter los papeles!

—¡Hola, Mathieu! ¿Cómo te va?
—replacó el interpelado.
—¡Ni bien ni mal—contestó Mathieu—. ¿Y tú Saboyano?—cont

—¡Ya lo sé!—replicó Ziz—. El trabajo que voy a proponerme no es corriente; pero no se trata de hacer ningún mal.
—Entonces, cuenta conmigo, y

LA ACTUALIDAD POLITICA

En Valencia las Juventudes de los partidos autonomista y radical celebran una asamblea

Y el señor Lerroux pronuncia un extenso discurso

EL VIAJE PRESIDENCIAL
Madrid 30.—El presidente de la República...

LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

Madrid 30.—El señor Bast. Iru estuvo esta tarde en el Congreso...

LA FIRMEZA DE LA REPUBLICA

Madrid 30.—El ministro de Trabajo ha dicho a un redactor de 'El Mundo'...

DISCURSO DE LERROUX EN VALENCIA

Valencia 30.—En el acto inaugural del II Congreso de Juventudes radicales...

Después de describir con emoción el homenaje a su entrañable y fraternal compañero...

Habló del partido socialista anterior a la República, eligiéndolo y diciendo que no podría decir lo mismo del partido socialista actual.

Afirma que la revolución, en lo que se refiere a cambio de régimen, la hizo la conciencia nacional, y por tanto nadie puede atribuirse el haberla llevado a cabo.

Recuerda que con motivo de un almuerzo en Lérida, al que asistió todo el Gobierno provisional...

Entre éstos, uno de los más trascendentales ha sido la desorganización de la riqueza nacional...

LA SITUACION SOCIAL EN MADRID. EXPLOSION DE PETARDOS

Madrid 31.—Esta madrugada el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que en toda la península la tranquilidad era completa.

Se ha arreglado la huelga de la Ciudadela (León), no así la de Madrid, donde esta noche, entre diez y diez y cuarto...

No se han producido desgracias, pero una de las bombas era de gran potencia.

El Gobierno está dispuesto a permanecer con su acostumbrada serenidad, pero a obrar con energía...

La voz del publico

Las comunicaciones entre Granada y sus pueblos

Hece ya tiempo, mucho tiempo, que vengo pensando sobre este tema de los pueblos urbanos de Granada...

Realmente, en una vergüenza que en pleno siglo XX, y bajo un régimen tan consuetudinario con la cosa pública...

Y no es ello cuestión de comodidad solamente, sino también de prestigio para Granada y los granadinos...

ENRIQUE BAENA CARRASCO

En la Delegación provincial de Trabajo

Se recibieron las siguientes comunicaciones: El señor presidente y vicepresidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales...

—Por la tarde acudió al despacho del señor Alvarez Cienfuegos el concejal don Cristóbal López Mezquita...

Sucesos locales

Roban a la portera de una casa

El domingo denunció en la Comisaría de Vigilancia Adoración Vadillo Serrano, que de la portera de la casa donde presta sus servicios...

Por sustraer patatas

Los guardas jurados Ambrósio Mochón Lastra y Antonio Morales Carvallo, presentaron en la Comisaría de Vigilancia a Juan Ferrer Aguilera...

Insultos a unos guardias

En el camino de Genes, unos guardias municipales detuvieron a José Arroyo Solís, el cual insultó a la Guardia municipal...

Choque de automóviles

En la placeta de San Antón chocó el automóvil 3 499, de la matrícula de Murcia, conducido por Ángel Fernández Mrgás...

Una agresión

En el hospital de San Juan de Dios recibió asistencia Francisco Abril Montero, de 30 años, que padecía una herida localizada en el muslo izquierdo...

AL COMERCIO EN GENERAL

La Sociedad Española de Balanzas y Básculas, S. A. - Madrid

"AVERY"

Hace saber a su distinguida y numerosa clientela, que todos sus mecánicos van debidamente documentados con su carnet y retrato...

Nuestros agentes vendedores tampoco están facultados para cobrar a los clientes cantidad alguna a título de limpieza de aparatos o abonos de conservación.

SOLUCION BENEDICTO. GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL. Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis...

LABRADORES!

Utilizad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada SEMBRADORA DE REMOLACHA, TRIGO Y OTRAS SEMILLAS...

TAQUIGRAFIA

Podéis dominarla rápidamente. Clases a cargo de competente profesor. Taquígrafo por oposición del Excelentísimo Ayuntamiento de Granada.

INFORMACION DE MADRID

Clausura del Congreso internacional de la lucha contra el cáncer

Madrid 30.—Bajo la presidencia del doctor B. Jorcano se ha celebrado la última sesión científica del Congreso internacional de la lucha contra el cáncer.

El doctor Río Ortega trató del sistema nervioso. A las once tuvo lugar la sesión de clausura.

El presidente del Congreso, doctor Cardenal, dio cuenta de los acuerdos tomados en la sesión preparatoria.

Entre ellos figuran los siguientes: Primero.—Creación de la Liga Internacional contra el cáncer.

Segundo.—Deseo de constituir esta unión bajo la forma de una Federación de asociaciones y organismos.

Tercero.—Confiar al presidente de este Congreso el cuidado de reunir en París y en fecha inmediata una conferencia de representantes de organismos.

Cuarto.—Encargar la formación de un Estatuto y proceder a su aprobación.

La asamblea aprobó todos estos acuerdos, así como el de celebrar el próximo Congreso dentro de tres años en una ciudad de Italia, siendo una lengua esclava la que se utilice en el mismo.

Otro de los acuerdos adoptados fué el de emplear un distintivo de la Federación internacional, consistente en una cruz con distintivo verde.

Finalmente se habló del premio concedido por la viuda del doctor Recasens, con carácter internacional.

VARIAS NOTICIAS

En la cárcel de Bilbao la Policía descubre un depósito de explosivos

Una viuda se suicida arrojándose al mar porque no tenía con qué alimentar a sus ocho hijos

DETENCION DE UNOS ATRACADORES. EN LA CARCEL HABIAN LOGRADO ENTRAR ARMAS Y EXPLOSIVOS

Bilbao 30.—Varios agentes de la Brigada Social, en colaboración con la policía municipal, procedieron a la detención de Emilio Martínez Sáez y Rafael Cervantes...

Con motivo de las diligencias llevadas a cabo para efectuar dichas detenciones, los agentes lograron averiguar que los referidos individuos pertenecían a una banda de pistoleros que venía actuando en el Norte y en la Rioja...

La policía practicó un registro en la sala séptima de la cárcel, y en un hueco bajo la cama de uno de los reclusos encontró una pistola de calibre 7.75 un cargador, dos botas de coneva viejas, un trazo de tela de colchón, materias para la confección de explosivos y trozos de hierro para utilizarlos como metralla.

EXPLOSION DE UNA BOMBA. Barcelona 30.—Ayer se produjo una formidable explosión, que originó gran alarma entre los vecinos del barrio de Gracia.

Se comprobó que unos desconocidos, después de romper los cristales de una ventana, arrojaron un explosivo dentro de un almacén de maquinaria agrícola propiedad de don David Ferrer, instalado en dicha vía.

MUERTE DE UN SABIO. Barcelona 30.—Comunican de Gerona que esta tarde, antes de las seis, un aparato de la cuadrilla procedente de Logroño, aterrizó violentamente.

FALLECIMIENTO DEL EX PRESIDENTE PAINELE. París 30.—Ha fallecido el ex presidente del Consejo Paul Painlevé. Los periódicos dedican a la muerte del ilustre político amplias informaciones insertadas en las primeras páginas.

MUERTE DE UN SABIO. Habana 30.—El Gobierno no puede hacer frente a la huelga general declarada en toda la isla.

EL AVIADOR BERNEIL Y SU MECANICO, MUERTOS EN UN ATERRIZAJE VIOLENTO. París 30.—Al regresar ayer de su raid el aviador Berneil, y a causa de una tormenta de nieve, aterrizó en Guifun.

PESAMES POR EL FALLECIMIENTO DE PAINELE. París 30.—El Gobierno francés ha recibido gran número de telegramas de pésame de todas partes con motivo del fallecimiento del señor Painlevé.

UNA MUJER SE SUICIDA ANTE LA MISERIA EN QUE VIEVA A SUS HIJOS. Zaragoza 30.—Han sido detenidos seis individuos complicados en la venta de armas.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN SEVILLA. Sevilla 30.—El ministro de Obras públicas ha autorizado la construcción de una dársena, que dará trabajo a numerosos obreros.

CONFERENCIA DE MARCELINO DOMINGO. Tarragona 30.—En el Salón Moderno dió ayer una conferencia el ex ministro don Marcelino Domingo.

EL TRIUNFO LO HA CONSEGUIDO. Pero bien merecido está, por la constancia, esmero y prontitud que demuestra en todos los trabajos...

LA BOLSA

Madrid 30.—Interior, 66 50. Amortizable 5 por 100 67 25. Amortizable 4 por 100 98 25. Banco de España, 000 00.

EL SR. SELVAS A MADRID. Barcelona 30.—Esta noche salió para Madrid el gobernador señor Selvas, en unión del asesor técnico de la Comisaría general de Vigilancia de Cataluña.

UN ATRACO EN BARCELONA. Barcelona 30.—Esta noche cuatro individuos pistola en mano atracaron a un recaudador en la calle Riera, apoderándose de dos sobres que contenían 6.150 pesetas.

ACCIDENTE DE AVIACION. Barcelona 30.—Comunican de Gerona que esta tarde, antes de las seis, un aparato de la cuadrilla procedente de Logroño, aterrizó violentamente.

FALLECIMIENTO DEL EX PRESIDENTE PAINELE. París 30.—Ha fallecido el ex presidente del Consejo Paul Painlevé. Los periódicos dedican a la muerte del ilustre político amplias informaciones insertadas en las primeras páginas.

MUERTE DE UN SABIO. Habana 30.—El Gobierno no puede hacer frente a la huelga general declarada en toda la isla.

EL AVIADOR BERNEIL Y SU MECANICO, MUERTOS EN UN ATERRIZAJE VIOLENTO. París 30.—Al regresar ayer de su raid el aviador Berneil, y a causa de una tormenta de nieve, aterrizó en Guifun.

PESAMES POR EL FALLECIMIENTO DE PAINELE. París 30.—El Gobierno francés ha recibido gran número de telegramas de pésame de todas partes con motivo del fallecimiento del señor Painlevé.

UNA MUJER SE SUICIDA ANTE LA MISERIA EN QUE VIEVA A SUS HIJOS. Zaragoza 30.—Han sido detenidos seis individuos complicados en la venta de armas.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN SEVILLA. Sevilla 30.—El ministro de Obras públicas ha autorizado la construcción de una dársena, que dará trabajo a numerosos obreros.

CONFERENCIA DE MARCELINO DOMINGO. Tarragona 30.—En el Salón Moderno dió ayer una conferencia el ex ministro don Marcelino Domingo.

EL TRIUNFO LO HA CONSEGUIDO. Pero bien merecido está, por la constancia, esmero y prontitud que demuestra en todos los trabajos...

LA BOLSA. Madrid 30.—Interior, 66 50. Amortizable 5 por 100 67 25. Amortizable 4 por 100 98 25. Banco de España, 000 00.

Teatro Cervantes. Principal cinema. Equipo sonoro WESTERN ELECTRIC. Hoy MARTES 31 de Octubre de 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

50 DOLAR UNA VIDA. La incitación del peligro. Siendo sus principales intérpretes Bill Boy y William Gargán y Rosco Ates.

Mataero público. Por la presente se cita a los señores a esta juventud a la asamblea general ordinaria que se celebrará el próximo día 3 de Noviembre...

Información municipal HOY COMENZARAN LAS OBRAS DE LA CASA DE SOCORRO DEL ALBAICIN

En virtud del acuerdo adoptado en el último Cabildo aprobando el proyecto y presupuesto para la construcción de un edificio en el Albaicín, que se destinará a Casa de Socorro, ayer la Alcaldía ordenó la ejecución de las obras...

Reunión de comisiones

Ayer se reunió la comisión de Fomento, tomándose, entre otros, los siguientes acuerdos: Aprobar una solicitud de licencia para obras de reforma en una casa de la calle de San Jerónimo...

También se reunieron anoche las comisiones de Alumbado y Presupuesto ordinario, despachando asuntos de trámite.

"AVERY" Tiene en Granada y su provincia más de quinientas referencias.

AGRUPACION SOCIALISTA

Se pone en conocimiento de todos los afiliados, simpatizantes y público en general, que hoy, a las ocho y media de la noche, nuestro camarada Ramón Lamonedá dará una conferencia interesantísima...

Mañana, en la vecina localidad de Lanjarón, se celebrará un acto de propaganda electoral, en el que tomará parte, entre otros oradores, nuestro camarada Fernando de los Ríos.

Salón Nacional

Hoy MARTES 31 de Octubre de 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Estreno de la atracción de curiosidades culturales 'El misterio del huevo'.

Una canción, un beso, una mujer. DELICIOSA - DIVERTIDA - DELIRANTE. Espectacular éxito de la anterior temporada.

En esta misma semana, Una morena y una rubia. [La mejor película española]

Coliseo Olympic

Hoy MARTES 31 de Octubre de 1933. Secciones continuas. PROGRAMA. 1.º Grandioso éxito de la preciosa película Paramount titulada LA CASA ES SERIA.

2.º Clamoroso éxito de la sup. «Paramount» titulada ¡Si tuviera un millón!

PRECIOS. Estación de Precio, 1.00. Abonado general, 0.50. Los jueves día 2 de Noviembre, estreno. El hombre que se reía del amor, por María F. Ladrón de Guevara y Rafael Mévilas.

ANTE LAS ELECCIONES

El dinero de las derechas y las necesidades de los humildes

Docientas setenta mil pesetas le va recudados el comité de la amalgama política derechista de Granada para sufragar los gastos de propaganda electoral.

Unos sesenta mil duros! Y probablemente seguirá la recaudación. Es asombrosa esta inaudita generosidad de los pudientes granadinos; pero es cierta, pues la noticia nos llega de muy buena fuente, que nos merezca todo crédito.

Mas el esombro de nuestros lectores llegará al límite si añadimos que esta fantástica recaudación se ha obtenido sin grandes esfuerzos. Los donativos han surgido de manera espontánea y los han hecho con el mismo ardor y entusiasmo con que en las mismas gentes negaban, no ha ce tiempo, todo apoyo económico a las entidades oficiales que hacían un llamamiento a los poderosos para mitigar la miseria del paro, que amenazaba con serias consecuencias.

Ahí está sin cubrir aún el empréstito que el Ayuntamiento emitió para las obras de agua potable y alcantarillado, que hubieron reunido la crisis obrera y proporcionado importantes ingresos a la ciudad, aparte de revestir carácter de verdadera urgencia como obra esencialmente sanitaria.

Muy recientes están los insistentes y apremiantes requerimientos que el Municipio hubo de hacer en momentos críticos y dolorosos para Granada, y nadie puede olvidar que esos mismos elementos hoy tan generosos, volvieron la espalda hostilmente, negando absolutamente toda cooperación, puesto que no otro nombre puede darse al hecho de suscribir un empréstito con un prudente interés que habían de cobrar al Ayuntamiento por la aportación económica e integrable que hicieron.

Todavía está en la memoria de todos aquella heroica resolución del Ayuntamiento, por iniciativa de un hombre de corazón como don José Palanco Romero, que implantó la prestación personal forzosa a fin de conjurar el gravísimo problema que constituía para Granada unos miles de obreros sin ocupación, sin pan para sus hijos y bulcoteados por esos elementos consentidos y desechados ante la idea de que pudieran perder sus odiosos privilegios.

Aun resuenan en nuestros oídos palabras sencillas de dolor y amargura que otro buen republicano, todo ternura por la infancia desvalida y de un inmenso corazón, don Ángel Saldaña Pérez, pronunciara el mes anterior en una sesión municipal con ocasión del traslado de la colonia escolar de Almuñécar.

«En Mayo — decía — se hicieron ocho mil circulares para que la gente pudiente aportara su ayuda a las colonias, y de esas ocho mil circulares, que a peseta hubieran sido ocho mil pesetas, la recaudación no llegó a eso ni mucho menos».

«No quiero pronunciar nombres — decía — hombre con amargura —, pero de esas ocho mil circulares he recibido algunas respuestas que por respeto y dignidad más no puedo citar.»

Eso decía públicamente un hombre de la sensatez y cordura del señor Saldaña.

Y esas gentes biliosas y despechadas, que respondían con tan indignantes contestaciones a un requerimiento — tanto más humano y digno de atención cuanto que se trataba de amparar a la infancia desvalida, a esos pobres niños carentes de salud, depauperados y enclenques, porque en sus casas no es posible proporcionarles lo indispensable para sus organismos raquíticos —, son las mismas que ahora han donado miles de duros para propaganda electoral, ¡sin otra garantía que la promesa de aplastar con su dinero a los que consideran sus enemigos, a esos otros que no les hicieron otro mal que el de laborar por una justicia social más justa, por una vida mejor del humilde, y por la extirpación definitiva del caciquismo, que había hecho de nuestra patria fudo de sus mezquinos intereses y servidumbre de unos cuantos para vergüenza de todos.

¡Qué importaba el paro obrero, ni que miles de familias estuvieran pereciendo en la más capzosa miseria! ¡Qué importaba tampoco que esos niños no pudiesen recuperar un poco de salud y de vida!

Lo esencial era accorralar y rendir por hambre a esa legión de trabajadores que en un acto de viril ciudadanía se sacudieron el yugo de la reacción, para tener en cambio un régimen más equitativo y más justiciero, que echara por la borda los tinglados caciquiles e hiciera desaparecer para siempre los jornales de hambre para exigir una remuneración decorosa a su trabajo.

Y esos son los elementos que ahora miran a los de abajo, los que ahora se preocupan de proporcionarles ocupación y su jornal, los que no regatean sacrificios para repartir dinero.

¡Qué más da realizar toda clase de sacrificios, si el 19 de Noviembre piensan recuperarse con creces! Pero se equivocan al esperar eso. Estamos seguros de que no han de conseguir sus propósitos. Y si no, séqueles el probable resultado de lo que decía ayer uno de los más humildes — un modesto obrero: «La República que tenemos — afirmaba — no es la que deseamos; pero no nos la quitarán.»

Y en sus palabras ponía este hombre tanta energía, como fervor e ilusión. Perfecta acir: ¡Y no volverá a pasarlo!

«AVERY» Significa no solamente en el comercio de España, sino que también en el del Mundo entero, la más absoluta garantía y la resolución definitiva en el registro de sus pesadas, tanto de entrada como de salida mercancías.

Política local

Propagandista Ha regresado de Madrid, en cuya capital ha realizado gestiones cerca de los señores Martínez Barrios y ministro de la Gobernación, sobre incidencias y reclamaciones contra alcaldes y jueces municipales de esta provincia, el distinguido propagandista político don Manuel Rodríguez Sacris.

La política en Güéjar Sierra

Con relación al escrito del presidente de la Sociedad obrera Antonio Medina que publicamos el pasado día 27, nos escribe el presidente de la Comisión gestora de Güéjar Sierra con el ruego de que insertemos las siguientes aclaraciones:

«Cállica — dice — de detenciones arbitrarias las realizadas el domingo. ¡Si no se ha hecho más que un! Y se ha hecho por orden del Juzgado municipal en el ejercicio de sus funciones, y no por el secretario del mismo, que no ha ido a sacar a nadie de su casa para detenerlo ni encarcelar a ninguna persona, ni ha ido al frente de grupos, capitaneándolos, a sitiar la casa de la madre política» de Juan Osorio. Lo que no sabemos es que tuviese el carácter de detención arbitraria el detener a un individuo porque se le ocupa un arma de fuego.

«Aquí no se ha detenido caprichosamente, ni se ha perseguido ni se persigue por ninguna autoridad, ni permitimos con nuestros sentimientos que se haga con personas alguna. ¡Puede citarnos las detenciones que se han practicado, al menos desde que funciona la Comisión gestora, por intervención de ésta o de su presidente? Pues no se ha practicado ni una sola.»

«Respecto al robo que afirma se han hecho al Juan Osorio, como de él ya tiene conocimiento el Juzgado, ya actuará la justicia para esclarecerlo.»

Por último, dice el presidente de la Gestora que allí no existen organizaciones monárquicas, sino un pueblo amante de la paz y del trabajo.

Queda recogido lo más saliente del escrito de nuestro comunicante.

PARA VESTIR BIEN suscríbese a LaModaPráctica

la más elegante y práctica revista de modas, con 32 páginas en huecograbado, 4 en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida, labores y caprichos varios

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCIÓN

MADRID: Una peseta al mes

PROVINCIAS: Tres pesetas el trimestre

CUPÓN Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón



Sr. Administrador de "LA MODA PRACTICA" Marqués de Cubas, 5. - Madrid. Desea un número de "LA MODA PRACTICA", gratis, de muestra. Firma.

DE POLITICA EL DOMINGO SE CELEBRARON VARIOS ACTOS DE PROPAGANDA

La propaganda socialista

En la mañana del domingo llegó a Guadix, para intervenir en varios actos de propaganda, el ex ministro de Estado don Fernando de los Ríos.

El ilustre político socialista fue recibido por infinidad de trabajadores de toda la comarca, que le aplaudieron con entusiasmo.

En un teatro se celebró un acto de propaganda socialista, que terminó con un discurso del señor de los Ríos, quien, en vibrantes párrafos, alentó a las masas proletarias para intervenir en la lucha electoral y conseguir la victoria del Socialismo.

El ex ministro socialista fue muy aplaudido. A continuación habló en el local de los ferroviarios, y luego, en este mismo local, pronunció otro discurso dirigido a las mujeres, a propósito del derecho que van a ejercer por primera vez el próximo 19 de Noviembre.

Después al señor De los Ríos marchó a B-nelúa, tributándosele una cerriosa despedida.

En B-nelúa se celebró un mitin socialista, hablando al final don Fernando de los Ríos, que fue ovacionado por el público.

En Montefrío y otros pueblos cercanos se celebraron mitines socialistas el pasado domingo, hablando los candidatos señores Lamonedá y Carreño.

El candidato don Francisco Meñoy habló en un mitin que se celebró en Orgiva.

El señor de los Ríos en Granada

A las ocho y media de la noche llegó a Granada el ex ministro de los Ríos. Le acompañaba la profesora María Martínez Sierra, candidata socialista por Granada.

Don Fernando estará en Granada hasta la celebración de las elecciones y hoy comenzará una intensa propaganda por pueblos de la provincia.

Un mitin comunista

A las once de la mañana del domingo se celebró en el local denominado «La Maleguilla» el mitin organizado por el radio comunista de Granada.

La conferencia del señor La Chica

Como estaba anunciado, el domingo se celebró en el Teatro Cervantes el mitin organizado por el ex diputado a Cortes don Juan Remón La Chica, que pensaba desarrollar una disertación sobre temas políticos de actualidad.

El acto empezó a las doce del día, asistiendo numeroso público.

Entre la concurrencia predominaban elementos desafectos al señor La Chica principalmente jóvenes de la F. A. I. y Juventud Libertaria.

El señor La Chica empezó diciendo que no iba a pedir votos ni nada, sino a hablar, en uso de un derecho ciudadano, sobre cuestiones políticas que pudieran interesar al pueblo granadino.

A continuación el orador analizó la candidatura de coalición antimarxista formada por radicales y derechas, afirmando que esa unión no era conveniente bajo ningún punto de vista republicano.

Desde este punto, la conferencia, más que una disertación, fué un diálogo entre el orador y parte del público.

Menudearon las interrupciones algunas en tono humorístico. Se promovieron numerosas incidencias, entre silbidos y gritos. Hubo silbidos el año 19 y a otras cosas políticas. Y el conferenciante, que se había dedicado a replicar a sus interruptores, tuvo que terminar su discurso.

Se dieron vivas a la F. A. I.

Prof. Dr. Puga GINECOLOGO

Consulta de 10 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde. GRAN VIA, 41

Colegio de Procuradores

El Colegio de Procuradores de Granada hará un reparto de pan el día 2 del próximo Noviembre en memoria del que fué colegial del mismo don Francisco Pérez Bellido.

Agradecemos al decano don Rafael Martín Quesada los bonos que nos envía y que hemos repartido entre verdaderos necesitados.

NOTIFICACION

Terminadas las operaciones del reparto de cuotas para 1934 del gremio de «Bodegonos», se notifica que está de manifiesto en calle de Elvira, 96, desde el día de la fecha hasta el 4 de Noviembre, ambos inclusivos.

Dr. F. Gonzalo

Médico - Químico - Farmacéutico Medicina y Análisis Consultorio y Laboratorio Salamanca, 14

HERNIADOS

LA FABRICA de Aparatos y Bragueros para curar las HERNIAS, os dice: Abrir los ojos a la realidad. La fábrica de aparatos posee todos los modelos necesarios para contener y curar toda clase de hernias, y si aquellos no bastasen, se construiría el que fuese necesario.

No comprad aparatos de mucho precio. Visítadlos en casa, que por estar en Granada es la que os puede ofrecer más garantías.

Medias de goma para varices Fajas de todas clases Bazar Rayos X Eugenio P. Requena Acera del Casino, 23 y 25 GRANADA

Dr. Martín Barrales

ENFERMEDADES DE LA PIEL MEDICINA GENERAL RAYOS ULTRA VIOLETA CONSULTA DE 8 A 5 Horno de Haza, 32, 1.º

Doctor MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OIDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. De 3 a 6

Cazorla Román

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS Consulta de 8 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3. Requena, 11, pral 1.ª. Visita a domicilio.

COMO UN THERMOS

Los trojes de punto LA PASTORA conservan la temperatura normal del cuerpo, lo mismo que una botella «Thermos» conserva la temperatura de su contenido.

Pesar su salud y por comodidad exija la legítima marca LA PASTORA

LA PASTORA

De venta en las buenas carnicerías y establecimientos de géneros de punto

BOMBAS VALCARCE DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y apisonadas. Máximo rendimiento. Mínimo consumo. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria. Prensas y molinos para molicos, valvulas, motores de aceite pesados "ELLWE". Bombas ORGA. Las mejores para el traslado de vinos y aceites. INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS. Entregas inmediatas.

Las dos internacionales. Hace muchos años, tantos, que se perdió el papel donde llevaba la cuenta. Enrique Gómez Carrillo hizo una visita a Max Nordau, el genial judío autor de «Mentiras convencionales», de «Biología de la Ética» y tantas admirables obras filosóficas y literarias. Habló de muchas cosas, pero sólo se quedó grabada en mi imaginación una frase burla, perdurable, era ésta: Verdaderamente es curioso, muy curioso, eso de que ustedes tengan una filosofía krausista. Que la filosofía de moda en España sea el krausismo, es un sintoma más de esa decadencia intelectual en que España se ve arrastrada a la cola de Alemania, de Italia, de Francia.

El más exquisito Anís Marmolejo DULCE Y SECO. Pruébalo y se convencerá DE SOCIEDAD. Ha dado a luz un hermoso niño don Encarnación Landeros Sierra, esposa de nuestro querido amigo el activo funcionario de la Caja de Previsión Social don Antonio González. Tanto la madre como el recién nacido gozar de perfecta salud. Sea enhorabuena.

Colegio de Doctores y Licenciados en Ciencias. El secretario del Colegio de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras nos envía, con ruego de su publicación, la siguiente nota: Hoy martes, a las siete de la tarde, se reunirá la junta general del Colegio de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras, en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País, Duquesa, número 20, para celebrar la reunión reglamentaria, rogando a los señores socios que no hayan recibido con oportunidad la citación correspondiente se sirvan concurrir a dicho acto.

Dr. F. Gonzalo Médico - Químico - Farmacéutico Medicina y Análisis Consultorio y Laboratorio Salamanca, 14

HERNIADOS LA FABRICA de Aparatos y Bragueros para curar las HERNIAS, os dice: Abrir los ojos a la realidad. La fábrica de aparatos posee todos los modelos necesarios para contener y curar toda clase de hernias, y si aquellos no bastasen, se construiría el que fuese necesario. No comprad aparatos de mucho precio. Visítadlos en casa, que por estar en Granada es la que os puede ofrecer más garantías. Medias de goma para varices Fajas de todas clases Bazar Rayos X Eugenio P. Requena Acera del Casino, 23 y 25 GRANADA

Dr. Martín Barrales ENFERMEDADES DE LA PIEL MEDICINA GENERAL RAYOS ULTRA VIOLETA CONSULTA DE 8 A 5 Horno de Haza, 32, 1.º

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OIDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. De 3 a 6

Cazorla Román MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS Consulta de 8 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3. Requena, 11, pral 1.ª. Visita a domicilio.

COMO UN THERMOS. Los trojes de punto LA PASTORA conservan la temperatura normal del cuerpo, lo mismo que una botella «Thermos» conserva la temperatura de su contenido. Pesar su salud y por comodidad exija la legítima marca LA PASTORA. De venta en las buenas carnicerías y establecimientos de géneros de punto.